

# T Informația Tălmaciului

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL TĂLMACIU și editată cu sprijinul ziarului TRIBUNA

## Producătorii locali își pot depune dosarele pentru un loc în Piața Volantă Transilvania

16 mai - 10 iunie - perioadă de depunere dosare

Luni, 16.05.2022, Consiliul Județean Sibiu a deschis sesiunea de depunere a solicitărilor pentru contractarea unui punct de vânzare în Piața Volantă Transilvania. Producătorii care vor să vândă de la 1 iulie 2022 în piață, pot să își depună dosarele până vineri, 10 iunie 2022, ora 13:30.

Dosarele se depun la Centrul de Informații pentru Cetățeni din cadrul Consiliului Județean Sibiu, strada G-ral. Gheorghe Magheru nr. 14. De asemenea, documentele pot fi transmise scanate pe adresa de e-mail: dezvoltare@cjsibiu.ro. Lista documentelor necesare este publicată pe site-ul Consiliului Județean Sibiu, la rubrica Piața Volantă Transilvania: <https://www.cjsibiu.ro/wp-content/uploads/2022/05/adresa-anunt-depunere-dosare-piata-transilvania-semnat.pdf>

Piața Volantă Transilvania are o capacitate de 200 de locuri,

împărțite pe următoarele sectoare: Carmangerie, Lactate/Ouă - 65 locuri, Legume, Fructe și Miere - 84 de locuri, Panificație și Băuturi Tradiționale - 45 de locuri. Pe lângă cele 3 mari sectoare, piața are și o insulă de promovare dedicată micilor meșteșugari, elevilor școlilor din județ care confecționează obiecte de artizanat, grupurilor de producători, precum și evenimentelor care pun în valoare tradițiile populare locale și cântecul popular, acțiuni desfășurate de grupuri folclorice din localitățile județului Sibiu.

Evaluarea și selecția producătorilor se vor realiza conform Regulamentului de Organizare și Funcționare al Pieței Volante Transilvania, aprobat prin HCJ nr. 270/17.12.2020. Lista producătorilor selectați va fi publicată pe site-ul Consiliului Județean Sibiu în data de 24.06.2022. Aceștia vor vinde în Piața Volantă Transilvania până în 31.12.2022, urmând ca de la 1 ianuarie 2023 să se încheie noi contracte.

Inspector, Tania Stroia



## Lucrări de modernizare la rețeaua de apă și stația de epurare

Rețeaua de alimentare cu apă potabilă și stația de epurare a apelor uzate din orașul Tălmaci vor beneficia de importante lucrări de modernizare.

Recent, Consiliul Local al orașului Tălmaci a adoptat o hotărâre (HCL 59/2022) prin care a aprobat Proiectul Tehnic și a principalilor indicatori tehnico - economici pentru obiectivul de investiții "Modernizare sistem de alimentare cu apă și modernizare stație de epurare oraș Tălmaci".

Conform documentelor aprobate de legislativul local, lucrările de modernizare ce vor fi efectuate constau în amenajarea și punerea în funcțiune a unui sistem fotovoltaic de 27 KW, înlocuirea panourilor de aerare și revizia panourilor electrice (pentru stația de epurare), respectiv modernizări la conducta de aducțiune apă DN 200: 674 m, rețeaua de distribuție DN250: 710 m, stația de dezinfecție cu hipoclorit și Sistem tip Scada (la rețeaua de alimentare cu apă).

Durata de realizare a investiției a fost stabilită la șapte luni, (conform graficului general de realizare), iar valoarea totală a investiției se ridică la suma de 2.905.715,77 lei (fără TVA), din care, C + M reprezintă 2.374.331,77 lei (fără TVA).

Prin aceeași hotărâre, s-a aprobat demararea procedurilor de achiziție pentru obiectivul de investiții "Modernizare sistem de alimentare cu apă și modernizare stație de epurare Oraș Tălmaci".

## Acționarii ROMÂNOFIR S.A. au ales trei noi membri ai boardului

Tălmaci, 29.04.2022 - Sorin Stoica, Florin Dan și Nicolas Abé au fost aleși ca administratori ai ROMÂNOFIR S.A. cu mandate de 2 ani, conform deciziei acționarilor producătorului de ață pentru cusut și lucru de mână.

Nicolas Abé, expert în administrarea afacerilor, a fost reconfirmat în funcția de Director General, iar Sorin Stoica, inginer textilist cu experiență de 25 de ani în administrarea de companii din domeniul industriei textilelor, a fost ales în funcția de Președinte al Consiliului de Administrație. Florin Dan completează expertiza esențială în administrarea companiei a celor doi prin experiența în brokeraj, extrem de importantă pentru compania listată din 16.12.1996 la Bursa de Valori București.

Începând cu luna mai a anului trecut LANCO Group este acționar principal al ROMÂNOFIR S.A., prin filiala

română a grupului, compania LANCO S.R.L., care activează pe platforma industrială din Tălmaci de 17 ani.

Nicolas Abé, CEO LANCO Group "Ne dorim ca parcul industrial din Tălmaci să își continue povestea începută cu aproape 100 de ani în urmă. Nu cred că există familie în oraș care să nu fi avut un membru care să lucreze pe această platformă. Ne dorim să investim în modernizarea parcului industrial și eficientizarea activității fabricii."

\*\*\*

ROMÂNOFIR Tălmaci este una dintre cele mai vechi companii din România cu o istorie 99 de ani. Înfiițată în anul 1923 în scopul producerii de postavuri, 3 ani mai târziu se transformă în fabrică de ață, activitate pe care o desfășoară de-a lungul deceniilor, fiind la un moment dat cel mai important producător de ață din România cu peste 3.000 de angajați pe platforma industrială.



## Popicarii C.S. Oraș Tălmaci vor juca în competițiile europene intercluburi

Popicarii din echipa de seniori a C.S. Oraș Tălmaci au câștigat medalia de bronz pe echipe la Campionatul Național de Seniori - Compet Ploiești, ediția 2022. Finala competiției s-a desfășurat în zilele de 29 - 30 aprilie, la moderna arenă de popice din Ploiești.

Performanța obținută de popicarii din Tălmaci vine după o perioadă destul de lungă în care au lipsit rezultatele extraordinare și este rodul muncii deosebit de serioase depuse pe parcursul întregului sezon competițional 2021 - 2022. Ca urmare a clasării pe podiumul Campionatului Național, C.S. Oraș Tălmaci a obținut, în premieră pentru întreaga istorie a clubului, dreptul de a evolua în cupele europene intercluburi, aceasta fiind cea mai mare realizare pe

plan sportiv din ultimii ani. C.S. Oraș Tălmaci este susținut de sponsorii LAN-

CO, FLAVOURSTREAM, Bunătăți Ardelenești, Primăria și Consiliul Local

al orașului Tălmaci. Președintele clubului este Daniel Țivrea.





**SĂMBĂȚĂ**  
**28 MAI**  
**ORA 12:00**





Liceul Tehnologic „Johannes Lebel” împreună cu Primăria și Consiliul Local al orașului Tălmaci vă invită la cea de-a XV-a ediție a Festivalului de folclor „La Izvorul dorului”:

**Festivalul va debuta cu parada portului popular, pe traseul Liceul Tehnologic „Johannes Lebel” - Piața Vitre - Casa de Cultură, unde se va desfășura spectacolul, începând cu ora 13:30.**

La Festival vor participa ansambluri folclorice din mai multe zone ale țării.

Vă așteptăm cu drag!

Director,  
prof. Elena-Mona DĂNCĂNEȚ
Director adjunct,  
prof. Mihaela JIANU
CPPEȘE,  
prof. Cecilia BUZURIN

# Recensământul Populației și Locuințelor 2021

- data limită până la care se poate face autorecenzarea a fost modificată (27 mai 2022) -



1. Ce este Recensământul Populației și Locuințelor?

Recensământul este o cercetare statistică de amploare, desfășurată la nivelul populației rezidente dintr-o țară (populația care trăiește efectiv pe teritoriul țării respective). Astfel, Recensământul Populației și Locuințelor din România se referă la populația rezidentă care trăiește pe teritoriul țării noastre. Recensământul oferă statistici despre structura demografică și socio-economică a populației, gospodării, fond locativ, condiții de locuit și clădirile în care sunt situate locuințele. Datele obținute sunt folosite pentru politici publice naționale și locale și activități administrative sau de cercetare.

2. Când va avea loc Recensământul Populației și Locuințelor?

Recensământul Populației și Locuințelor (RPL) din anul 2021 a fost amânat pentru 2022 din cauza pandemiei. Astfel, recensământul propriu-zis se va desfășura în trei etape:

- 1 februarie - 13 martie 2022: Pre-luare date din surse administrative;
- 14 martie - 27 mai 2022: Autorecenzare online (inclusiv cu asistență din partea unui recenzor pentru cei care vor avea nevoie);
- 31 mai - 17 iulie 2022: Colectarea

datelor de către recenzori, prin interviuri față în față, cu ajutorul tabletelor, pentru cei care, din diverse motive, nu au reușit să se autorecenzareze online.

3. Cum ne va îmbunătăți viața de zi cu zi recensământul?

Efectele unui recensământ de succes poate nu se vor vedea în viitorul apropiat, însă cu siguranță vor avea implicații benefice majore pentru noi și generațiile următoare, prin distribuirea corectă și eficientă a fondurilor bugetare, prin elaborarea de proiecte relevante, prin asigurarea reprezentativității comunităților și prin implementarea de politici publice utile.

Câteva exemple concrete în acest sens se pot referi la distanțele parcurse până la școală sau spital, furnizarea eficientă de resurse energetice (curent, gaze, etc.), oportunitățile de creare de locuri de muncă sau potențialul forței de muncă din cadrul unei comunități.

4. Care este scopul recensământului?

Scopul fundamental al recensământului este acela de a produce statistici care să ofere informații esențiale și de calitate pentru politicile publice, naționale și locale, în domeniul economic și social,

inclusiv pentru dezvoltarea umană.

5. De ce este obligatorie participarea la recensământ?

Participarea la recensământ este o îndatorire cetățenească pe care o îndeplinim fiecare pentru comunitatea în care trăim, deoarece cu toții ne dorim un viitor mai bun pentru noi și generațiile următoare.

Completarea chestionarului de recensare este obligatorie deoarece obținerea unor rezultate precise și relevante este un obiectiv de importanță majoră pentru fiecare dintre noi, pentru edili și comunități locale, pentru noi ca stat.

Obligatoritatea rezidă și din prevederile OUG nr.19/2020 (art.42).

6. Ce s-ar întâmpla dacă recensământul nu ar avea loc?

Dacă recensământul nu ar avea loc, decidentul național și local și-ar baza politicile publice pe date neactualizate. Acest lucru ar însemna ca fondurile bugetare să nu fie direcționate acolo unde este cea mai mare nevoie de ele. În plus, nu am avea o imagine clară asupra accesului populației la servicii precum sănătatea, educația, protecția socială și altele. De asemenea, nu am avea o situație de ansamblu asupra condițiilor de locuit, dar nici asupra

mărimii și caracteristicilor fondului locativ, aflat în continuă schimbare. Mai mult, noi și comunitatea din care facem parte am afecta șansele la îmbunătățirea reală a condițiilor de trai.

7. Cum se asigură confidențialitatea datelor recenzate la nivel de persoană?

INS se preocupă ca toate datele culese de la cetățeni să fie stocate și utilizate conform celor mai bune practici europene de siguranță și confidențialitate. Datele obținute sunt anonimizate și/sau pseudonimizate, astfel încât nimeni să nu poată face legătura cu o persoană în cauză.

Atât în cazul autorecenzării on-line, inclusiv a celei (autorecenzării) asistate, cât și în cazul înregistrării datelor în formularul electronic prin interviu efectuat de un recenzor, CNP-ul este criptat imediat ce intră în sistem (pe platforma de autorecenzare sau pe tableta electronică), iar stocarea în baza de date RPL2021 se face utilizând un identificator statistic (rezultat prin aplicarea unui algoritm de criptare asupra CNP).

Transferul de date online se realizează printr-un sistem securizat, protejat împotriva prelucrării neautorizate sau ilegale și împotriva pierderii, a distrugerii sau a deteriorării accidentale.

8. Când vor fi publicate rezultatele recensământului?

Anunțarea rezultatelor provizorii se va face până la 31 decembrie 2022, urmând ca rezultatele definitive să fie publicate electronic pe site-ul [www.recensamantromania.ro](http://www.recensamantromania.ro), precum și într-un volum sintetic până la 31 decembrie 2023.

9. Care sunt avantajele dacă ne autorecenzăm?

Principalele avantaje se referă la:

- Răspunsuri exacte (fiind completate direct de fiecare dintre noi, se elimină în totalitate riscul de alterare din partea unui intermediar);
- Flexibilitate deplină (sistemul funcționează non-stop și poate fi

accesat din diferite locații și de pe diferite tipuri de echipamente - tabletă, laptop, computer, telefon mobil de tip smartphone);

- Grad sporit de confort și intimitate pentru fiecare dintre noi;

- Propria protecție față de riscul de contaminare cu SARS-Cov-2;

- Limitarea răspândirii SARS-Cov-2;

- Eliminarea consumului de hârtie (important din perspectiva economiei de timp și bani, dar și a conștientizării problemelor de mediu);

- Eficientizarea și accelerarea activităților;

- Reducerea cheltuielilor logistice.

10. Care sunt politicile publice care necesită date rezultate din recensământ?

Majoritatea politicilor publice beneficiază de pe urma rezultatelor recensământului. Acestea pot fi, de exemplu: politicile sociale (educația, sănătatea populației, îmbunătățirea condițiilor de locuit, creșterea gradului de ocupare și reducerea a șomajului și, implicit, a sărăciei), politicile familiale, politicile privind migrația, politicile de dezvoltare a mediului rural, politicile economice (fondul de locuințe, accesul la rețeaua de apă, la energie electrică), îmbunătățirea rețelilor de transport intra și inter-urban sau politicile privind sprijinul statului pentru minoritățile etnice și cultele religioase.

11. Care sunt sursele administrative din care sunt extrase datele noastre?

Sursele administrative sunt, în principal, bazele de date și/sau registrele ministerelor care gestionează informații privind persoanele, clădirile, locuințele, spațiile colective de locuit, gospodăriile și familiile, cum ar fi Ministerul Finanțelor, Ministerul Muncii, Ministerul Sănătății, Ministerul Educației și Ministerul Afacerilor Interne. Lista completă a acestor instituții se regăsește la art. 28 din OUG nr. 19/2020.

[www.recensamantromania.ro](http://www.recensamantromania.ro)

## ANUNȚ ANGAJARE

Primăria orașului Tălmaciu, cu sediul în Tălmaciu, str. Nicolae Bălcescu, nr. 24, județul Sibiu, organizează concurs pentru ocuparea postului vacant, de **Administrator S.C. APA - CANAL TALMACIU S.R.L.**, în data de 7 iunie 2022, ora 10, la sediul instituției.

Candidații trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute la art. 3 din H.G. nr. 286/2011 modificată și completată de H.G. nr. 1027/2014.

(1) Cerințe obligatorii:

a) are cetățenia română, cetățenie a altor state membre ale Uniunii Europene sau a statelor aparținând Spațiului Economic European și domiciliul în România;

b) cunoaște limba română, scris și vorbit;

c) are vârsta minimă reglementată de prevederile legale;

d) are capacitatea deplină de exercițiu;

e) are studii superioare de lungă durată, cu diplomă de licență în domeniul tehnic;

f) are experiență de minim 5 ani profesională generală de la data obținerii diplomei de licență;

g) are experiență relevantă în management sau în activitatea de conducere a unor întreprinderi publice profitabile ori societăți din sectorul privat de 5 ani;

h) are o stare de sănătate corespunzătoare postului pentru care candidază, atestată pe baza adeverinței medicale eliberate de medicul de familie sau de unitățile sanitare abilitate;

i) nu a fost condamnată definitiv pentru săvârșirea unei infracțiuni contra umanității, contra statului ori contra autorității, de serviciu sau în legătură cu serviciul, nu a fost condamnat și/sunt în curs de cercetare pentru gestiune frauduloasă, abuz de încredere, fals, uz de fals, înșelăciune, delapidare, măturare mincinoasă, dare sau luare de mită, pentru prevenirea și sancționarea spălării banilor, precum și pentru instituirea unor măsuri de prevenire și combatere a finanțării actelor de terorism, sau pentru procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență;

j) Să nu fi fost destituit dintr-o funcție publică sau să nu le fi fost încheiat contractul de muncă pentru motive disciplinare, în ultimii 4 ani.

(2) Cerințe care constituie avantaje:

a) cunoașterea legislației privind guvernarea corporativă;

b) experiență relevantă în cadrul persoanelor juridice de drept public sau de drept privat din domeniul de activitate sau similar postului pentru care candidază;

c) viziune strategică privind organizarea societății;

d) specializările în domeniul tehnic pretabil domeniului de activitate al societății (construcții hidrotehnice, construcții civile, ingineria mediului, mecanică, electrotehnică, energetică etc.).

Dosarul de înscriere la concurs va conține următoarele documente:

a) cerere de înscriere în concurs (cerere tip anexată la anunțul de recrutare și selecție);

b) actul de identitate sau orice alt document care atestă identitatea, potrivit legii, (originalele vor fi prezentate în vederea certificării conformității copiilor cu acestea);

c) documente care să ateste nivelul studiilor și ale altor acte care atestă efectuarea unor specializări, precum și copiile documentelor care atestă îndeplinirea condițiilor specifice ale postului solicitat (originalele vor fi prezentate în vederea certificării conformității copiilor cu acestea);

d) documentele justificative care atestă vechimea în muncă și/sau în specialitatea studiilor, respectiv care să ateste experiența profesională specifică necesară pentru ocuparea postului (ex. adeverințe care atestă vechimea în muncă, în meserie și/sau în specialitatea studiilor, (originalele vor fi prezentate în vederea certificării conformității copiilor cu acestea);

e) cazierul judiciar sau și o declarație pe propria răspundere că nu are antecedente penale care să-l facă incompatibil cu funcția. Candidatul declară admis la selecția dosarelor, care a depus la înscriere o declarație pe propria răspundere că nu are antecedente penale, are obligația de a completa dosarul de concurs cu originalul cazierului judiciar, cel mai târziu până la data desfășurării primei probe a concursului;

f) adeverință medicală care să ateste starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării procedurii de recrutare și selecție, de către medicul de familie al candidatului sau de către unitățile sanitare abilitate. Adeverința va conține, în mod clar, numărul, data, numele emitentului și calitatea acestuia, în formatul standard stabilit de Ministerul Sănătății; g) CV, datat și semnat pe fiecare pagină, în format Europass.

Dosarele de înscriere la concurs se pot depune la sediul Primăriei orașului Tălmaciu, Biroul Resurse Umane, până la data de 25.05.2022, ora 16.

**PRIMAR, OANCEA IOAN**

Fișa postului este un document anexa la contractul individual de muncă prin care se definesc principalele sarcini ce caracterizează munca salariatului;

**FIȘA POSTULUI - ADMINISTRATOR/DIRECTOR**

I. Identificarea postului - Informații generale privind postul

- 1. Numele și prenumele titularului;

- 2. Denumirea postului: **ADMINISTRATOR S.C. APA - Canal Tălmaciu S.R.L.**

- 3. Poziția în COR - 242111 - administrator societate

- 4. Nivelul postului : Conducere/ coordonare

II. Descrierea postului

- 1. Scopul postului: Asigura managementul societății

- 2. Obiectivele postului:

a) Asigura respectarea cadrului legislativ pentru activitățile din subordine;

b) Comunica managementului, valorile și obiectivele strategice ale societății;

c) Răspunde de îndeplinirea indicatorilor de performanță;

d) Răspunde de corectitudinea datelor ce stau la baza îndeplinirii indicatorilor de performanță;

e) Răspunde de calitatea serviciilor prestate către clienții societății;

f) Face propuneri pentru proiectul de buget;

g) Stabilește obiectivele angajaților din subordine, termenele - limită și modalitățile de măsurare a gradului de realizare a obiectivelor;

h) Aprobă procedurile de interes general ale societății (aprovizionare, vânzare, distribuție, financiară, service, resurse umane);

i) Participă la elaborarea și implementarea sistemelor de raportare și a sistemului de calitate;

j) Dezvoltă mijloace de motivare a personalului din subordine;

k) Asigură un climat de comunicare și încurajare a inițiativei, care să contribuie la atingerea obiectivelor stabilite;

l) Identifică nevoile de recrutare și participă la selecția, integrarea și dezvoltarea managementului societății;

m) Participă la programele de elaborare și actualizare a fișelor de post ale angajaților din subordine;

n) Evaluează periodic activitatea angajaților din subordine;

o) Negociază și conciliază situațiile conflictuale apărute în relațiile interpersonale;

p) Aprobă planificarea concediilor de odihnă pentru angajații din subordine;

q) Asigură respectarea normelor interne de funcționare de către personalul din subordine;

r) Stabilește măsuri de eficiențiere a activității personalului din subordine.

- 3. Competențe personale

**NIVEL DE STUDII:** studii superioare de lungă durată, cu diplomă de licență în domeniul tehnic;

**EXPERIENȚĂ ÎN SPECIALITATE:** experiență profesională generală de minim 5 ani de la data obținerii diplomei de licență.

**CUNOȘTINȚE NECESARE:**

- Cunoștințe privind procesul de vânzare;

- Cunoștințe privind tehnici de negociere;

- Cunoștințe de management;

- Microsoft Office;

- Cunoașterea în profunzime a pieței locale;

- Cunoașterea generală a mediului de afaceri românesc;

- Cunoștințe minime de contabilitate primară;

- Cunoașterea legislației în domeniul **APTITUDINI ȘI DEPRINDERI NECESARE:**

a) Aptitudine generală de învățare;

b) Aptitudini de comunicare;

c) Aptitudini de calcul;

d) Aptitudinea de a lucra cu documente;

e) Planificare și organizare a operațiilor și activităților;

f) Abilități de negociere;

g) Acordare și transmitere de informații.

**CERINȚE PENTRU EXERCITARE:**

I. Inteligență de nivel superior;

II. Spirit organizatoric;

III. Echilibru emoțional;

IV. Capacitate de a evalua și a lua decizii;

V. Capacitate de a lucra cu oamenii;

VI. Rezistență mare la stress;

VII. Usurință, claritate și coerență în exprimare;

VIII. Punctualitate.

-4. Descrierea activităților postului

**APTITUDINI ȘI DEPRINDERI NECESARE:**

- Aptitudine generală de învățare;

- Aptitudini de comunicare;

- Aptitudini de calcul;

- Aptitudinea de a lucra cu documente;

- Planificare și organizare a operațiilor și activităților;

- Abilități de negociere;

- Acordare și transmitere de informații.

**CERINȚE PENTRU EXERCITARE:**

- Inteligență de nivel superior;

- Spirit organizatoric;

- Echilibru emoțional;

- Capacitate de a evalua și a lua decizii;

- Capacitate de a lucra cu oamenii;

- Rezistență mare la stress;

- Usurință, claritate și coerență în exprimare.

- Punctualitate.

**CHARACTERISTICI DE PERSONALITATE:** gândire strategică, spontaneitate, spirit practic, informarea, ajutorarea și dezvoltarea altora, sociabilitate, tact, amabilitate, conducerea și controlul oamenilor, ambiție, încredere în sine, activism, energie, fluentă verbală.

- 5. Atribuții:

1. Stabilește obiectivele de dezvoltare ale firmei, în concordanță cu strategia aprobată de Consiliul Local;

a) Stabilește anual, împreună cu directorii departamentelor din subordine, obiectivele generale de dezvoltare pe 12, 24 și 36 de luni;

b) Comunica obiectivele și urmărirea acestora să fie comunicate întregului personal;

c) Monitorizează trimestrial/semestrial/ anual gradul de realizare al obiectivelor;

d) Stabilește obiective personale și pentru top - management, în strică concordanță cu obiectivele firmei

2. Propune spre aprobare Consiliului local bugetul și rectificările acestuia

a) Participă la elaborarea bugetului, analizează propunerile înaintate, operează corecțiile necesare;

b) Aprobă sistemul de raportare folosit pentru urmărirea realizării bugetului.

3. Identifică oportunități de afaceri:

a) Monitorizează piața și identifică tendințele de dezvoltare;

b) Analizează oportunitățile/constrângerile de ordin legislativ, financiar, tehnologic și social;

c) Identifică modalități de dezvoltare a serviciilor oferite de firmă, în concordanță cu tendințele pieței;

d) Identifică și atrage resursele necesare pentru implementarea noilor idei de afaceri.

- 6. Identificarea corespunzătoare a postului

\* Denumire: **ADMINISTRATOR**

\* Studii - Superioare de lungă durată, cu diploma de licență în domeniul tehnic

\* Vechimea: minim 5 ani

- 7. Sfera relațională a titularului postului

Sfera relațională internă: Relația profesională se bazează pe onestitate, probitate, corectitudine, confidențialitate și independența opiniilor profesionale.

- a) Relații ierarhice: - Indiferent de forma în care își desfășoară activitatea profesională, se subordonează pe linie administrativă persoanei juridice în favoarea căreia își exercită profesia;

- b) Relații funcționale: cu toate compartimentele din aparatul de specialitate al Primarului.

- c) Relații de control:

- d) Relații de reprezentare: - Sfera relațională externă:

- Reprezintă firma în relațiile protocolare cu furnizorii, clienții și alte organisme/organizații cu impact real/potențial asupra rezultatelor firmei;

- Asigură o bună imagine a firmei pe piață;

- Participă la întâlniri de afaceri cu furnizorii, clienții, organisme financiare și instituții guvernamentale din țară și din străinătate;

- Dezvoltă relații pozitive cu persoane-cheie, în vederea întăririi poziției firmei;

- 9. Limita de competență;

- Decide asupra noilor direcții de dezvoltare;

- Stabilește planurile de vânzări și profit;

- Intocmește bugetele și corecțiile necesare;

- Semnează documentele de angajare, colaborare și încetare a relațiilor de muncă;

- Semnează deciziile de modificare a funcției/salariului pentru angajații firmei;

- Semnează organigramă și nomenclatură de funcții al firmei;

- Semnează contracte cu furnizorii, clienții și partenerii strategici;

- Aprobă procedurile de interes general ale firmei;

- Semnează referate de investiții, statele de plată și rapoartele financiare ale firmei;

- Solicită rapoarte de activitate și ia măsurile necesare în vederea creșterii eficienței activității firmei;

- Utilizează echipamente/consumabile/materiale, mașina și calculatorul puse la dispoziție de firmă;

- Stabilește prioritățile executării sarcinilor pentru personalul din subordine;

- Aprobă recompense/penalizări, prelungirea/încetarea activității după

perioada de probă a angajaților;

- Aprobă/respinge cereri ale personalului din subordine.

## Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Tâlmăciu vă Informează

În atenția locuitorilor orașului Tâlmăciu și a comunelor arondate Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Tâlmăciu (Boița și Racovița):

Cu cel mult 180 de zile înainte de expirarea termenului de valabilitate al actului de identitate, dar nu mai puțin de 15 zile, titularul acestuia are obligația să solicite Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor eliberarea unui nou act de identitate prezentând următoarele documente:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate, semnată în prezența lucrătorului S.P.C.L.E.P.;
- actul de identitate;
- certificatul de naștere, original și copie;
- certificatul de căsătorie sau certificatul/hotărârea judecătorească de divorț definitivă/irevocabilă, după caz, original și copie;
- certificatele de naștere ale copiilor cu vârsta de până la 14 ani, care își schimbă domiciliul împreună cu solicitantul actului de identitate, doar în cazul schimbării domiciliului, original;
- documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- documentul cu care se face dovada achitării contravalorii actului de identitate.

În termen de 15 zile de la împlinirea vârstei de 14 ani, minorul, însoțit de unul dintre părinți sau, după caz, de reprezentantul său legal, are obligația să solicite eliberarea actului de identitate, prezentând următoarele documente:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate, semnată atât de minor, cât și de părinte/reprezentant legal, în prezența lucrătorului S.P.C.L.E.P.;
- certificatul de naștere, original și copie;
- actul de identitate al unuia dintre părinți sau al reprezentantului legal, original;
- certificatul de căsătorie al părinților ori certificatul de divorț însoțit de acordul parental/hotărârea judecătorească de divorț definitivă/irevocabilă, după caz, în situația în care părinții sunt divorțați, original și copie;
- documentul cu care se face dovada achitării contravalorii actului de identitate.

### PROGRAMUL CU PUBLICUL

LUNI 7,30 - 16; MARȚI 7,30 - 16; MIERCURI 7,30 - 18,30; JOI 7,30 - 16; VINERI 7,30 - 13,30

## Informare privind ședința ordinară a Consiliului Local Tâlmăciu din data de 19 aprilie 2022

Au fost adoptate următoarele hotărâri:

- HOTĂRÂREA NR. 44/2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale din orașul Tâlmăciu pentru anul 2023, prin indexarea cu rata inflației de 5,1 % a celor existente (14 voturi pentru);
- HOTĂRÂREA NR. 45/2022 privind aprobarea prelungirii contractului de închiriere pășune alpină, încheiat cu Hortopet Ioan (14 voturi pentru);
- HOTĂRÂREA NR. 46/2022 privind aprobarea prelungirii contractului de închiriere pășune alpină, încheiat cu Rânjeu Mihai (14 voturi pentru);
- HOTĂRÂREA NR. 47/2022 privind aprobarea prelungirii contractului de închiriere pășune zona Lunca Căminului, încheiat cu Căldărar Traian (14 voturi pentru);
- HOTĂRÂREA NR. 48/2022 privind actualizarea Regulamentului de vânzare a locuințelor ANL din orașul Tâlmăciu și a Comisiei de vânzare a locuințelor ANL (14 voturi pentru);
- HOTĂRÂREA NR. 49/2022 privind aprobarea unui schimb de locuință ANL (14 voturi pentru);
- HOTĂRÂREA NR. 50/2022 privind aprobarea Listei de repartizare a locuințelor construite prin ANL din orașul Tâlmăciu, vacante în anul 2022 (14 voturi pentru);
- HOTĂRÂREA NR. 51/2022 privind prelungirea contractelor de închiriere locuințe ANL din orașul Tâlmăciu, prevăzute în Anexa 1 (14 voturi pentru);

- HOTĂRÂREA NR. 52/2022 privind prelungirea contractelor de închiriere locuințe din orașul Tâlmăciu prevăzute în Anexa 1 (14 voturi pentru);
- HOTĂRÂREA NR. 53/2022 privind atestarea la domeniul privat al UAT Tâlmăciu a imobilului - teren situat în intravilanul orașului Tâlmăciu, înscris în CF 100648/Tâlmăciu, nr. cad. 1374/2, nr. top. 5318/1/13/2, 5318/2/13/2, în suprafață de 107 mp (14 voturi pentru);
- HOTĂRÂREA NR. 54/2022 privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ pentru obiectivul "Extindere sistem de distribuție gaze generale UAT oraș Tâlmăciu, județul Sibiu" (14 voturi pentru);
- HOTĂRÂREA NR. 55/2022 privind aprobarea execuției lucrării "Modernizare rețele de alimentare cu apă din zona centrală a orașului Tâlmăciu și decontarea acesteia din cota de dezvoltare (13 voturi pentru, 1 vot abținere);
- HOTĂRÂREA NR. 56/2022 privind mandatarea primarului orașului Tâlmăciu ca reprezentant al orașului Tâlmăciu în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "ECO Sibiu", să voteze pentru aprobarea ajustării tarifului de depozitare solicitat de S.C. TRACON S.R.L. (13 voturi pentru, 1 vot abținere);
- HOTĂRÂREA NR. 57/2022 privind aprobarea situațiilor

- financiare anuale aferente anului 2021 la R.P.L. Ocolul Silvic Tâlmăciu R.A., raportului administratorului, precum și repartizarea profitului net aferent anului 2021 (14 voturi pentru);
  - HOTĂRÂREA NR. 58/2022 privind aprobarea situațiilor financiare anuale aferente anului 2021 și repartizarea profitului net înregistrat la 31.12.2021 la SC APA - CANAL TÂLMĂCIU SRL (14 voturi pentru);
  - HOTĂRÂREA NR. 59/2022 privind aprobarea proiectului tehnic, a principalilor indicatori tehnico - economici pentru obiectivul de investiții "Modernizare sistem de alimentare cu apă și modernizare stație de epurare oraș Tâlmăciu" și demararea procedurii de achiziție (13 voturi pentru, 1 vot abținere);
  - HOTĂRÂREA NR. 60/2022 privind închirierea spațiului situat în Tâlmăciu, strada Ioan Lebel, nr. 2, județul Sibiu, cu destinația de sediu/punct de lucru asociației (14 voturi pentru).
- Au fost avizate favorabil:
- Raportul întocmit de Serviciul tehnic pentru avizare participarea la Programul Stații de încărcare electrice;
  - Adresa formulată de șeful RPL Ocolul Silvic Tâlmăciu RA;
  - Cererea d-nei dr. Siminel Dorina pentru aprobare subînchiriere spațiu;
  - Cererea d-lui Zamfir Edmond pentru reziliere contract închiriere.

## Informare privind ședința extraordinară (de îndată) a Consiliului Local al orașului Tâlmăciu din data de 9 mai 2022

A fost adoptată HOTĂRÂREA NR. 61/2022 privind mandatarea primarului orașului Tâlmăciu, ca reprezentant al orașului Tâlmăciu pentru semnarea Acordului de Parteneriat pentru constituirea "Parteneriatului pentru dezvoltarea și promovarea destinației de ecoturism Mărginimea Sibiului" (14 voturi pentru).

Informația  
Tâlmăciului

Primăria Orașului Tâlmăciu și Consiliul Local Tâlmăciu

**Colegiul de redacție:**  
Redactor: Dan FRÂNCU  
Editor: Dan FRÂNCU

Tehnoredactare și tipar: S.C. Casa de Presă și Editură Tribuna SRL  
e-mail: informatiatalmaciului@gmail.com

## PASTILA DE ÎNȚELEPCIUNE Încredere și credință

Obişnuieți deja cu scrierile apostolului Pavel, să ne întoarcem puțin la Epistola către evrei, scrisoarea de încurajare adresată bisericii creștine primare, ce începe să se înfiripe încet, încet în rândul comunității iudaice, așa după cum aflăm tot din paginile Scripturii: "Iar Domnul adăuga zilnic Bisericii pe cei ce se mântuiau" Faptele Apostolilor 2:47, încurajare care are rezonanță până în zilele de acum găsim și aplicabilitate și în viețile noastre.

După cum știm și din istorie, primele 3, 4 secole după Hristos s-au caracterizat în domeniul religios printr-o atitudine de persecutare și prigonire îndreptată împotriva creștinilor, atitudine de care au avut parte și creștinii evrei respinși fiind și chiar condamnați de conașionali care îi considerau ca fiind trădători și îi acuzau ca eretici pentru că și-au abandonat sistemul de credință în care s-au născut.

Apostolul Pavel îngrijorat fiind de viața spirituală a comunității creștine iudaice se simte îndemnat să scrie un cuvânt de încurajare fraților săi evrei care, înțelegând superioritatea pe care o reprezentau principiile de credință creștină dar și perspectiva mântuirii pe care Isus le-o făcuse cunoscută, au ales să urmeze credința în El iar acum erau vulnerabili în a-și pierde această credință datorită persecuțiilor.

Despre acești creștini aflăm în capitolul 10 că dacă la început, știind că Isus le-a promis "o bogăție mai bună și care rămâne" au fost dispuși să rabde cu bucurie umilințe și prigoană din partea fraților lor necreștini, cu timpul, persistând această situație dificilă, complicată, negativă în viața lor, ei ezitau în a-și păstra credința, iar în final ar fi pierdut motivația de a rămâne lângă Hristos dacă scăpau din vedere răsplata finală: viața veșnică.

Din aceste considerente, apostolul Pavel se adresează în continuare conaștilor săi în termenii unei competiții ce are garantat succesul, câștigarea vieții veșnice, prin harul lui Dumnezeu dar reușita este asigurată dacă privim țință, ca și model de viață, la Cel care pentru bucuria care-l era pusă înainte (răscumpărarea noastră și rămănealăături de noi), "a suferit crucea, a disprețuit rușinea iar acum șade la dreapta scaunului de domnie al lui Dumnezeu" (Evrei 12:2).

Apostolul recunoaște că ne este încercată răbdarea, perseverența și lupta noastră pentru o viață de credință dar, victoria, deși asigurată deja prin promisiunea lui Dumnezeu, depinde de seriozitatea cu care noi ne-o dorim și care se manifestă în modul nostru de viață dispus la sacrificiu; dacă nu există dorința de a trece pe aici, nici dorința de a fi Acolo nu poate fi mare dar, dacă urmărim cu determinare drumul pe care Dumnezeu ne conduce cu siguranță câștigăm premiul promis. De aceea acest "priviți țință" nu trebuie să fie un gest pasiv, o privire inactivă și atât ci trebuie să îl luăm pe Isus de model deoarece pe drumul pe care trecem noi acum, cu siguranță El a trecut deja și în ciuda faptului că a trebuit să bea „paharul acela atât de amar” a ieșit biruitor: "Îndrăzniți, eu am biruit lumea" (Ioan 16:23); iar dacă motivația lui în această cursă a fost bucuria de a ne răscumpăra, de a fi cu noi, aceeași bucurie de a fi ai Lui să ne îndemne și pe noi încurajați fiind de făgăduința că Celui ce va birui, Isus îi va da să șadă alături de El. (Apocalipsa 3:21).

Așa cum aflăm din text, o armă foarte eficientă în descurajarea creștinilor în trecut, pe lângă greutăți, persecuție, sărăcie, era rușinea, care deși nu este foarte violentă, nu atentează la integritatea fizică a cuiva, totuși, de rușine, mulți s-au despărțit de Hristos iar astăzi amână venirea la El; în ochii multora, să vie la Hristos este un lucru rușinos, ceva de genul „și-a pierdut mințile” ca de altfel și luatul în răs a celui ce vrea să facă un lucru bun: „te-ai găsit tu acum să schimbi lumea”. Iată de ce cu 2000 de ani în urmă oamenii nu și-au mai dorit în mijlocul lor pe Cel ce venise să facă binele, să-i salveze; după aproape 3 ani de lucrare L-au gonit de la ei.

Un alt pericol în care se puteau găsi creștinii era pierderea răbdării în ceea ce privește împlinirea făgăduințelor lui Dumnezeu ceea ce putea determina zădărnicierea credinței, fapt ce înseamnă mai mult decât oprirea din înaintarea în credință iar Apostolul Pavel se solidarizează cauzei lor spunând că "noi nu suntem din aceia care dăm înapoi". În același pericol putem cădea și noi azi, să considerăm că am ajuns la un anumit status al credinței de unde nu mai este nimic de făcut, că alergarea noastră (căutarea după Dumnezeu) nu trebuie să mai continue; stagnarea în credință face ca valul vremii pe care o trăim să ne ducă în locuri primejdioase care ne vor afecta credința apoi voința și dorința de a mai înaintea în viață prin credință în Hristos; dăm

înapoi când pierdem din vedere răsplata finală, când ne luăm atenția de la Hristos, însă, dacă exprimăm zilnic relația cu El ne dăm seama că permanent sunt lucruri de făcut, că suntem într-o continuă activitate care nu ne lasă să stagnăm iar să dăm înapoi nici atât.

Pentru că Biblia este cartea credinței în Dumnezeu, ea însăși, în Epistola către evrei, definește credința mai frumos, mai profund și mai convingător decât în orice alt context: credința este o încredere neclintită în lucrurile care nu se văd. Încrederea este ceva mai mult decât credință căci presupune relația cu Cel în care te încrezi. Prin asta se caracterizează credința înaintașilor despre a căror experiență spirituală apostolul Pavel amintește în epistola sa.

Astfel despre Avram, numit și părintele credincioșilor, prietenul lui Dumnezeu, aflăm că a ieșit din țara părinților săi, din Ur din Caldea, la simplul îndemn al lui Dumnezeu: "Ieși din țara ta, din rudenia ta și din casa tatălui tău și vino în țara pe care îți-o voi arăta" fără să cunoască locul în care va ajunge, și a fost bine pentru el și neamul său. Tot el, pentru că nu putea avea copii, a primit promisiunea de la Dumnezeu că va avea urmași de nu-i va putea număra și l-a primit pe Isac după mai bine de 25 de ani când toate așteptările luaseră sfârșit; l-a primit într-un moment în care nici el nici soția lui, Sara, din punct de vedere fiziologic nu mai puteau avea copii datorită vârstei înaintate. Apoi, nu după mult timp, Dumnezeu, Cel care condamnă popoarele păgâne pentru că aduceau jertfe zeilor lor proprii copii, a pus iar credința lui Avram la încercare cerându-i să-l aducă pe Isac jertfă; trebuia jertfit copilul, moștenitorul promis pe care după ani îndelungați de așteptare tocmai îl primise printr-o minune iar Avram, a cărui credință i s-a considerat neprihănită, fără șovăire a acceptat să-l jertfească având în suflet asigurarea că "Dumnezeu va purta de grijă" atunci când Isac l-a întrebat unde este mielul de jertfă. Mai apoi, prin Isac a primit un numeros neam readius în țara promisă de Dumnezeu lui Avram după 400 de ani de la făgăduința făcută. De fiecare dată Avram a acționat ca și când ar fi primit deja de la Dumnezeu răspunsul la frământarea sa.

Un alt exemplu de credință de loc ironic având în vedere că în cultura poporului evreu cel mai păcătos lucru era să fii femeie, să fii de moravuri ușoare și pe deasupra să fii păgân (să nu fii evreu) este amorita Rahab; aceasta într-un moment de încercare din viață și-a clădit credința în Dumnezeu numai auzind despre minunile pe care le făcea El în dreptul poporului evreu în drum spre țara promisă (Cartea lui Iosua). Doar "auzind despre acest Dumnezeu puternic" ea nu numai că a crezut în El dar a fost atât de convingătoare în credința sa (mult mai convingătoare chiar și decât Lot în fuga din cetatea Sodoma - Geneza cap. 19) încât toți ai ei, alături de ea au fost salvați în timpul cuceririi Ierihonului, cetatea lor. De aici înțelegem că pentru Dumnezeu nu-i nimeni atât de căzut să nu poată fi renăscut și că El nu privește la ceea ce suntem noi astăzi ci la ceea ce putem deveni prin harul său trăind în ascultare de El. Cât despre veridicitatea acestui moment istoric raportul arheologic privind cucerirea din acele timpuri a cetății Ierihon spune că au fost distruse toate zidurile cetății mai puțin cel nordic care a rezistat în mare parte iar pentru acest lucru nu există nicio explicație logică.

Mesajul de încurajare al apostolului Pavel deși îndreptat către comunitatea de evrei abia convertiți la creștinism are ecou până în zilele noastre; dacă înaintașii noștri spirituali credeau în Dumnezeu fără să fi avut dovezi evidente, palpabile, despre existența lui, noi ar trebui să avem mult mai lesne încredere în El deoarece avem transmis în Scriptură tot ceea ce Dumnezeu a crezut că este spre folosul nostru să ne reveleze despre El, însoțindu-și prezența existenței sale de întâmplări, de experiențe de viață ale oamenilor (redate netrunchiat, cu bune și cu rele, cât se poate de autentic) care cu siguranță s-au petrecut căci altfel în ce fel de Dumnezeu am crede... Iată de ce nu trebuie să confundăm credința în Dumnezeu cu cunoștința despre El. Comparativ cu cei din trecut noi avem mai multă cunoștință decât credință; până la venirea lui Hristos oamenii aveau doar credința că va veni un mântuitor (împlinirea făgăduinței făcute lui Adam și Evei la căderea în păcat) iar pentru ei a fost suficient să trăiască mai departe cu credința la împlinirea acestei promisiuni în timp ce noi avem dovada istorică a vieții Lui printre oameni. Cât despre creșterea noastră în credință nu avem cum să nu ne încredem în Dumnezeu dacă ajungem să-l cunoaștem iar mai apoi să-l înțelegem și asta doar citind Biblia și ascultându-ne conștiința. "Cercetați Scripturile, că socotiți că în ele aveți viață veșnică. Și acelea sunt care mărturisesc despre Mine" (Sfânta Evanghelie după Ioan 5:39).

Surse: Biblia, [www.crestinortodox.ro](http://www.crestinortodox.ro)

# 300 milioane de euro sunt pregătiți pentru sectorul agroalimentar, prin microgranturi și granturi pentru capital de lucru

În data de 6 mai, Guvernul României a publicat în Monitorul Oficial textul Ordonanței de Urgență referitor la unele măsuri pentru acordarea de microgranturi și granturi pentru capital de lucru entităților din domeniul agroalimentar cu finanțare din fonduri externe nerambursabile.

Actul normativ al executivului de la București a fost adoptat în scopul diminuării efectelor accentuate pe care pandemia Covid-19 le-a provocat în economie, în mod semnificativ în sectorul agroalimentar.

Schema de ajutoare de stat Covid-19 are o valoare totală de 300 de milioane euro, prin care persoanele cu personalitate juridică (SRL, PFA, întreprinderi individuale și familiale) din sectorul agroalimentar pot primi ajutoare nerambursabile în sume cuprinse între 5 și 120 mii de euro.

Microgranturile și granturile destinate sectorului agroalimentar de la noi din țară sunt oferite la inițiativa

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) și Ministerului Antreprenoriatului și Turismului (MAT), prin intermediul Programului Operațional Competitivitate, microgranturi și granturi pentru capital de lucru. Măsura face parte din pachetul "Sprijin pentru România", adoptat de Guvernul României în vederea atenuării efectelor negative ale crizei economice, atât pentru mediul de afaceri, cât și pentru populație.

"Ne-am asumat prin programul 'Sprijin pentru România' că vom garanta securitatea alimentară a românilor. Fermierii aveau mare nevoie de acest ajutor, pe care îl vom oferi sub formă de granturi pentru capital de lucru. Este datoria noastră să sprijinim industria alimentară și activitățile de piscicultură, acvacultură și agricultură, întrucât vorbim despre un sector care cuprinde în acest moment peste

26.000 de agenți economici, cu aproximativ 263.000 de angajați", a transmis ministrul Marcel Boloș, prin intermediul unui comunicat de presă.

Microgranturile vor fi acordate de MADR, administrator al schemei de ajutor de stat, în parteneriat cu Agenția pentru Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA). Valoarea microgranturilor va fi de 5.000 euro, iar acestea vor putea fi contractate de microîntreprinderi, IMM-uri, persoane fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale care îndeplinesc condițiile de eligibilitate. Cererile de finanțare depuse în cadrul apelurilor de proiecte sunt selectate la finanțare în ordinea depunerii, cu respectarea criteriilor de eligibilitate stabilite în Ghidul solicitantului aprobat prin ordin al ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, în limita fondurilor alocate.

Granturile pentru capital de lucru vor fi acordate de

MAT, administrator al schemei de ajutor de stat, în parteneriat cu agențiile pentru întreprinderi mici și mijlocii, atragere de investiții și promovare a exportului (AIMMAIPE). Valoarea granturilor pentru capital de lucru va fi de 5.000 euro (pentru IMM-urile cu cifra de afaceri aferentă anului 2019 cuprinsă între 5.000 și 33.350 euro) sau 15% din cifra de afaceri, fără a depăși suma de 120.000 euro (pentru IMM-urile cu cifra de afaceri aferentă anului 2019 mai mare de 33.350 euro). Beneficiarii vor trebui să asigure cofinanțare de 15% din valoarea grantului solicitat. Granturile pot fi contractate de IMM-uri, societăți agricole, cooperative agricole, grupuri de producători, organizații de producători care îndeplinesc condițiile de eligibilitate și își desfășoară activitatea în agricultură, piscicultură, acvacultură, industria alimentară și alte activități asimilate acestora.



Cererile pentru contractarea de finanțări vor fi depuse în cadrul apelurilor de proiecte ce vor fi lansate de MADR pentru microgranturi, respectiv de MAT pentru granturi pentru capital de lucru, prin intermediul platformei IMM Recover.

Data înscrierilor, stabilită de reprezentanții Guvernului României, este 26 mai 2022 (Măsura 2, granturi de capital de lucru de câte 5.000 - 120.000 euro pentru microîntreprinderi și firme mici și mijlocii), respectiv 27 mai 2022 (Mă-

sura 1, microgranturi de câte 5.000 de euro pentru SRL fără angajați la 31 decembrie 2019, precum și pentru PFA, II, IF din sectoarele eligibile).

Sibienii interesați de aceste ajutoare de stat pot afla informații suplimentare accesând pagina de internet a Direcției pentru Agricultură Județeană Sibiu ([www.dadrsibiu.ro](http://www.dadrsibiu.ro)), sau direct, la sediul instituției (Sibiu, strada Someșului, nr. 49), program de lucru L - J (7,30 - 16), V (7,30 - 13,30).

## ANUNȚ COMBATERE BURUIANA AMBROZIA

- în atenția proprietarilor de terenuri sau deținătorii de terenuri -

Primăria Orașului Tâlmăciu, prin compartimentul de specialitate, vă informează cu privire la prevederile Legii nr. 62/2018 pentru combaterea buruienii ambrozia și a HG. nr. 707/2018, conform cărora:

- Proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole, au obligația să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii ambrozia, denumită științific Ambrosia artemisiifolia, pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventive invazive și eliminarea ei în cazul prezenței pe terenurile intravilane sau extravilane.

- În scopul distrugerii ambroziei și prevenirii răspândirii acesteia, proprietarii de terenuri pe care crește ambrozia trebuie să desfășoare periodic, în perioada cuprinsă între răsărirea acestei plante și apariția primelor inflorescențe, respectiv cel târziu până la data de 30 iunie a fiecărui an, lucrări de întreținere a terenurilor prin cosire, smulgere, erbicidare sau alte lucrări și metode specifice. Aceste măsuri se mențin până la sfârșitul perioadei de vegetație a buruienii ambrozia.

- Vă recomandăm următoarele metode pentru prevenirea, combaterea și distrugerea buruienii ambrozia: cosirea repetată, manual sau mecanic, în funcție de locul și suprafața infectată, distrugerea cu unelte agricole, smulgerea în cazul unor suprafețe izolate, efectuarea unor arături adânci și discuirii pe terenurile agricole, erbicidarea, după caz.

Referitor la activitățile de informare desfășurate pentru combaterea buruienii Ambrosia artemisiifolia, Agenția pentru Protecția Mediului Sibiu a creat o pagină web pe site-ul propriu unde găsiți informații privind această plantă, modul cum se diseminează polenul, modul în care provoacă alergii și cum poate deveni periculoasă pentru sănătatea umană. De asemenea, pe pagina web se găsesc informații privind combaterea ambroziei și sunt menționate obligațiile cât și sancțiunile impuse proprietarilor pe ale căror terenuri crește această plantă: [http://apmsb-old.anpm.ro/lupload/202788\\_Ambrosia%20prezentare%20si%20combatere.pdf](http://apmsb-old.anpm.ro/lupload/202788_Ambrosia%20prezentare%20si%20combatere.pdf)

Distrugerea acestei buruieni de către proprietarii sau deținătorii de terenuri infestate cu această plantă este obligatorie, conform Legii nr. 62/2018.

Nerespectarea prevederilor obligațiilor legale de către proprietarii sau deținătorii de terenuri constituie contravenție și se sancționează cu avertisment.

Nerespectarea prevederilor din avertisment constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 1.000 lei la 5.000 lei pentru persoanele fizice și cu amendă de la 10.000 lei la 20.000 lei pentru persoanele juridice.

Pentru informații suplimentare, vă recomandăm să contactați Compartimentul Agricol din cadrul Primăriei Orașului Tâlmăciu sau la tel. 0269/555401, int.123.

Vă mulțumim pentru înțelegere!



**InfoCons**  
protectia-consumatorilor.ro

<p>Numărul European Unic de Urgență <b>112</b></p> <p>Serviciul de Urgență prin SMS <b>113</b></p> <p>InfoCons <b>021 9615*</b></p> <p>Autoritatea de Supraveghere Financiară <b>0800 825 627</b></p> <p>Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor <b>0800 826 787</b></p> <p>Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor <b>021 9551</b></p> <p>Poliția de Frontieră <b>021 9590</b></p>	<p>Autoritatea Națională pentru Turism <b>0800 868 282</b></p> <p>Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România <b>0212 643 344</b></p> <p>InfoCons <b>021 9615*</b></p> <p>Registrul Auto Român <b>021 9672</b></p> <p>Direcția Generală Anticorupție <b>0800 806 806</b></p> <p>Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei <b>0800 800 410</b></p> <p>Ministerul Finanțelor Publice <b>0800 800 085</b></p>
---	---

\*Număr de apelare gratuită din orice rețea fixă sau mobilă cu tarif normal de apelare în țară.

## Impozitele și taxele pentru anul viitor vor fi indexate cu rata inflației

Impozitele și taxele locale ce vor fi aplicate, în cursul anului fiscal următor, tuturor contribuabililor la bugetul local al orașului Tâlmăciu, vor fi indexate cu rata inflației (5,1 %) înregistrată în perioada ianuarie - decembrie 2021.

Hotărârea referitoare la stabilirea impozitelor și taxelor locale din orașul Tâlmăciu pentru anul 2023, prin indexarea cu rata inflației de 5,1 % a celor existente, a fost adoptată cu 14 voturi pentru, în cadrul ultimei ședințe ordinare a Consiliului Local Tâlmăciu, în conformitate cu prevederile Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu completările ulterioare și a altor prevederi legislative în vigoare.

Rata inflației a fost comunicată tuturor instituțiilor administrației publice locale de Institutul Național de Statistică.

## ACCESUL CETĂȚENILOR UCRAINEI ÎN ROMÂNIA

1. Dacă sunteți cetățeni ucraineni și veniți în România, veți fi admiși și veți fi protejați de statul român.

2. La intrarea în țară, veți fi exceptați de la măsura carantinării, indiferent dacă sosiți din Ucraina sau prin Republica Moldova.

3. Puteți solicita azil autorităților competente, astfel încât să rezulte că doriți protecția statului român.

4. Dacă aveți nevoie de ajutor, pe timpul șederii în România puteți primi cazare, hrană și servicii medicale gratuite.

5. Dacă alegeți să rămâneți pe teritoriul României, aveți drept de muncă în anumite condiții.

Detalii suplimentare pot fi obținute la tel:

(+4) 021.9590 - Poliția de Frontieră Română

(+4) 021.410.75.13 - Inspectoratul General pentru Imigrări

112 - Serviciul de Urgență

119 - Număr urgențe legat de copii (inclusiv pentru copiii fără familie)

1. Pașaportul biometric permite intrarea în România, fără viză, pentru o perioadă de 90 de zile, într-un interval de 180 de zile anterior fiecărei zile de ședere.

2. Pașaportul național însoțit de o viză cu două sau mai multe intrări/permis de ședere valabile eliberate de alte state membre UE, de statele SEE sau de Confederația Elvețiană, în scopul tranzitului sau pentru o perioadă de 90 de zile, într-un interval de 180 de zile anterior fiecărei zile de ședere.

3. Pașaportul național însoțit de viza de intrare/permis de mic trafic de frontieră/permis de ședere eliberate de autoritățile române valabile, cu respectarea valabilității și a dreptului de ședere stabilite prin respectivele documente.

4. În cazul în care cetățenii solicitați azil în România, intrarea în țară se poate face și pe baza altui tip de document de identitate (document de identitate național, certificat de naștere etc) sau pe baza identității declarate, fără un document de identitate, din motive umanitare.

5. Cetățenii ucraineni sunt exceptați de la măsura carantinării indiferent dacă sosesc direct din Ucraina sau tranzitează Republica Moldova.

6. În cazul în care situația de securitate nu permite reintrarea pe teritoriul Ucrainei până la expirarea perioadei pentru care s-a permis intrarea și șederea pe teritoriul României, cetățenii ucraineni au obligația de a se prezenta la cea mai apropiată structură teritorială pentru imigrări.

**SERVICIILE MEDICALE**

România acordă servicii de asistență medicală cetățenilor din Ucraina care intră pe teritoriul României.

1. Servicii de asistență și îngrijire medicală gratuite similare celor de care beneficiază cetățenii români, pentru o perioadă de 90 de zile, dacă intrarea în România îndeplinește condițiile legale, respectiv, pe baza pașaportului biometric.

2. Cetățenii ucraineni care nu sunt beneficiari ai unei forme de protecție internațională, dar au un drept de ședere legal, vor beneficia de serviciile menționate mai sus odată cu plata contribuțiilor de sănătate pentru veniturile realizate din muncă sau de la data la care depun declarație în vederea plății contribuției de asigurări sociale.

3. Asistență medicală primară și tratament, asistență medicală spitalicească de urgență, precum și asistență medicală și tratament, în mod gratuit, în cazuri de boli

acute sau cronice care pun viața în pericol iminent, pentru cetățenii care solicită azil în România.

4. Servicii de asistență și îngrijire medicală gratuite similare celor de care beneficiază cetățenii români pentru cetățenii ucraineni beneficiari ai unei forme de protecție internațională care dobândesc calitatea de asigurat în sistemul de asigurări sociale de sănătate.

**DREPTUL LA MUNCĂ**

Cetățenii Ucrainei pot obține un loc de muncă pe teritoriul României.

1. În situația în care sunt posesori ai unei vize de lungă ședere acordată în scop de muncă și au intrat pe teritoriul României în baza acestei vize, pot fi încadrați în baza unui contract individual de muncă încheiat pe perioadă determinată, pentru o perioadă de 9 luni dintr-un an calendaristic, fără a avea nevoie de aviz de angajare.

2. După aceste 9 luni, cetățenii ucraineni care doresc să rămână în România pot beneficia de prelungirea dreptului de ședere temporară în scop de muncă, cu condiția obținerii unei vize de ședere în muncă și dacă prezintă contractul individual de muncă cu normă întreagă, înregistrat în registrul general de evidență a salariaților, din care rezultă că salariul este cel puțin la nivelul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată.

3. Străinii care solicită o formă de protecție internațională au dreptul de a munci în aceleași condiții cu cetățenii români, după 3 luni de la depunerea cererii, pe toată durata procedurii de azil.

4. Beneficiarii unei forme de protecție internațională au următoarele drepturi:

- să fie angajați de persoane fizice sau juridice, în aceleași condiții ca cetățenii români;

- să beneficieze de asigurări sociale, de măsuri de asistență socială și asigurări sociale de sănătate, în condițiile prevăzute de lege pentru cetățenii români;

- să beneficieze de tratament egal cu cetățenii români în ceea ce privește echivalarea studiilor sau a perioadelor de studii, recunoașterea diplomelor, atestatorilor și certificatelor de competență, precum și a calificărilor profesionale care dau cauze la profesiiile reglementate din România.

**PAȘII DE URMAT PENTRU OBTINEREA AZILULUI ÎN ROMÂNIA**

1. Cetățenii străini sau apatrizi primesc accesul la procedura de azil din momentul manifestării de voință, exprimată în scris sau oral.

2. Cererea de azil poate fi depusă de oricare cetățean străin, care se află pe teritoriul României sau într-un punct pentru trecerea frontierei.

3. Formularul cerere de azil va fi completat cu datele personale, iar cu ocazia înregistrării veți fi amprentat și fotografiat. Solicitantul de azil este obligat să depună toate documentele pe care le are la dispoziție și care au relevanță pentru situația sa personală, inclusiv pașaportul, urmând să primească documentul temporar de identitate pentru solicitantul de azil, emis de Inspectoratul General pentru Imigrări.

4. Până la finalizarea procedurii de azil, solicitantul are dreptul de a rămâne pe teritoriul României și este protejat împotriva expulzării, extrădării, returnării forțate de la frontieră sau de pe teritoriul statului român.

5. În cazul în care solicitantul de azil/beneficiarul unei forme de protecție internațională se întoarce în Ucraina, se consideră că s-a repus voluntar sub protecția autorităților din țara de origine și din acest moment va înceta asistența oferită de statul român. [www.fipregatit.ro](http://www.fipregatit.ro)